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１ 10ｍの巻き尺ＡとＢがあります。ＰＱ間の距離をＡの巻き尺ではかると 210ｍ、Ｂ

の巻き尺ではかると 190ｍになりました。この２つの巻き尺の長さには差があり、

その差は正しい長さで１m です。 

 

 ⑴ 巻き尺は正確でなくても、何回はかったかは、正確に分かります。 

   Ａの巻き尺が 10ｍのつもりで測定すると 210ｍになったということは、ＰＱ間の

距離は、Ａの巻き尺の、 

         （   ）÷（   ）＝（ア   ）回分です。 

   同様に、ＰＱ間の距離は、Ｂの巻き尺の、 

         （   ）÷（   ）＝（イ   ）回分です。 

 

 ⑵ ⑴の結果より、ＡとＢの巻き尺の正確な長さを、それぞれＡｍ、Ｂｍとすると、次

の式が成り立ちます。 

          Ａｍ ×（ア   ）回＝Ｂｍ ×（イ   ）回 

  

 

 ⑶ ⑵の波線部分の比（Ａの巻き尺とＢの巻き尺の長さの比）は（   ）：（   ）

です。 

 

 

 ⑷ ⑶の差が１ｍであることから、Ａの巻き尺の長さは（   ）ｍ、Ｂの巻き尺の長

さは（   ）ｍです。 

 

 

 ⑸ ＰＱ間の正しい距離は（   ）ｍです。⑴を利用します。 
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２ ＰＱ間の距離を、10ｍのＡ、Ｂ２種類の巻き尺ではかったところ、Ａではかると

80ｍ、Ｂではかると 90ｍになりました。この２つの巻き尺の長さには差があり、

その差は正しい長さで 120cm です。 

 

 ⑴ 巻き尺は正確でなくても、何回はかったかは、正確に分かります。 

   ＰＱ間の距離は、 

    Ａの巻き尺では、（   ）÷（   ）＝（ア   ）回分、 

    Ｂの巻き尺では、（   ）÷（   ）＝（イ   ）回分です。 

 

 ⑵ ⑴の結果より、ＡとＢの巻き尺の正確な長さを、それぞれＡｍ、Ｂｍとすると、次

の式が成り立ちます。 

          Ａｍ ×（ア   ）回＝Ｂｍ ×（イ   ）回 

  

 

 ⑶ ⑵の波線部分の比（Ａの巻き尺とＢの巻き尺の長さの比）は（   ）：（   ）

です。 

 

 

 ⑷ ⑶より、Ａの巻き尺の長さは（   ）ｍ、Ｂの巻き尺の長さは（   ）ｍで

す。 

 

 

 ⑸ ＰＱ間の正しい距離は（   ）ｍです。 
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３ 太郎君と正君はＰ地点からＱ地点までの道のりを自分の歩幅を用いて測ることにし

ました。２人とも自分の歩幅が 50 ㎝だと思って測ったところ、結果は、太郎君が

100ｍ、正君が 120ｍとなりました。測った結果が違うので、2 人の実際の歩幅を

測ってみると、12 ㎝の差がありました。 

 

 ⑴ 太郎君と正君の実際の歩幅の比を最も簡単な整数の比で表しなさい。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ Ｐ地点からＱ地点までの道のりは何ｍですか。 
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４ 姉と妹がそれぞれの歩幅を利用して、家から学校までの道のりをはかりました。２

人とも歩幅を40㎝として計算したところ、姉は600ｍ、妹は720ｍになりました。

姉と妹の実際の歩幅の差が７㎝であったとき、次の問いに答えなさい。ただし、２

人の歩幅は一定とします。 

 

 ⑴ 家から学校までの２人の歩数の差は何歩ですか。 

 

 

 

 

 ⑵ 妹の実際の歩幅は何㎝ですか。 

 

 

 

 

 ⑶ 家から学校までの正しい道のりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 ⑷ ２人が同時に家を出発したところ、姉が妹より１分30秒早く学校に着きました。姉

と妹の速さの比が６：５のとき、姉の歩く速さは分速何ｍですか。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 210、10、21、 

    190、10、19 

  ⑵ 21、19 

  ⑶ 19、21 

  ⑷ 9.5、10.5  

  ⑸ 199.5 

２ ⑴ 80、10、８、 

    90、10、９ 

  ⑵ ８、９ 

  ⑶ ９、８  

  ⑷ 10.8、9.6 

  ⑸ 86.4 

３ ⑴ ６：５ ⑵ 144 m 

４ ⑴ 300 歩 ⑵ 35 ㎝ 

  ⑶ 630ｍ ⑷ 分速 84ｍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




